Equations, inéquations, systémes.

Muhammad Al-Khwaérizmi ( 780 ; 850) Son livre «sur la science de la transposition et de la
réduction » qui traite de résolution d’équations est considéré comme le premier traité d’algébre .

|. Equations.
© Propriétés des égalités.
Propriété : Soit a,b,c trois nombres réels et d et e des nombres non nul.
¢a=bs a+c=b+c. ¢a=bs axd=>bxd. 0%=g<:>a><e=b><d.

© Equations.

Définition : Une équation d’'inconnue x estune ................ dans laquelle intervient un nombre inconnu x.
................................. une équation dans un ensemble, c’est déterminer toutes les valeurs de x de cet
ensemble qui rendent I'égalité ... Ces valeurs sont appeléesles ................. de I'équation.
Définition : On dit que deux équations sont équivalentes lorsqu’ellesont ...,
On le note avec le symbole « < ».
© Degré d’une équation.

| Définition : On appelle degré d’UNE EQUALION .....................ooeccecceeeeeeee oo

=T 4] 0] (=3 J T

Il. Résolution d’équations.

© Equations du premier degré.

| Propriété : Toute équation du premier degré est équivalente a une équation de la forme (E): ax = b.

M Savoir-faire : Savoir résoudre une équation du premier deqgré.
Résoudre I'équation (E;):2x — 10 = 5x + 2.

© Equations du type produit nul.
|Phrase magique : Un produit est nul si et SeUlEMENt Si ........ccooiiiiiiieeeee e

M Savoir-faire : Savoir résoudre une équation du type produit nul.
Résoudre les équations (E,):(2x + 3)(4x-8)= 0 et (E3): 5x2—-3x=0

REMAITUE ..ottt ettt e bt e e a e e ke eE e et eeh bt e bt e eb bt et e s et e e beesbbeenteennneenes
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© Equations du type (E): x? = a.
Propriété : Les solutions dans R de I'équation (E) : x? = a dépendent du signe de a.
¢ Sia < 0,
¢ Sia= 0,
¢ Sia> 0,

DM O S A ON & .o

M Savoir-faire : Savoir résoudre une équation du type (E) : x? = a.
Résoudre les équations (E,): x> =16; (E5): x> = —8 et (Eg): (x +2)? =09.

© Equations quotients (E): 0.

0
Propriété : Les solutions de I'équation (E): % = 0 sont les solutions de I'équation P(x) = 0 qui n’annule

pas Q(x).

M Savoir-faire : Savoir résoudre une équation quotient.

2_
Résoudre les équations (E) : 3xx:’15 =0; (Eg): ’;+39 =0 et(Ey): 1— g = %

I1l. Inéquations.

© Propriétés des égalités.
Propriété : Soit a,b,c trois nombres réels et d un nombre non nul.
sa<be atc<b+c. ¢Sid>0 a<be axd<bxd Sid<0 a<be axd<bxd.

Propriété : Soit a,b,c et d quatre nombres réels.
Sia<betc<d alorsa+c<b+d.

© Inéquations.

Définition : Une inéquation est une inégalité qui contient une inconnue x. Résoudre une inéquation,
c’est trouver toutes les valeurs de x qui vérifient cette inégalité. Il s’agit d’'un ensemble de valeurs.

M Savoir-faire : Savoir résoudre une inégquation du premier deqré.
Résoudre I'équation (I;):2x +3 < 5x + 4.




IV. Systeme de 2 équations a 2 inconnues.

© Equations a deux inconnues.

Une équation a deux inconnues est de [a fOrME ...,
Une solution d’'une équation a deux inconnues comporte une valeur pour la premiere inconnue et une valeur pour
la deuxiéme, on la présente sous la forme d’'un couple ;

Exemple : On consideére I'équation (E) :3x + 5y = —1. Le couple (—2; 1) est une solution de (E).

© Systémes de 2 équations a 2 inconnues.
Définition :
Un systeme de deux équations a deux inconnues peut s’écrire sous la forme (S): {a,x Fhy=c
avec a,b,c,a’,b’, ¢’ qui sont des hombres réels donnés.
Une solution du systéeme estun ...................c.......... qui €St SOlUtioN ...,
RESOUAIE UN SYSIEMIE CTESL ...,

M Savoir-faire : Savoir vérifier qu'un couple est solution d'un systéme.

. 2x+3y =7
Soit (5) : {—Bx +2y=9

Montre que ( —1; 3) est une solution de (S5).

© Résoudre un systéme par substitution.
Y111 g To o (= 2O OO

M Savoir-faire : Savoir résoudre un systéme par substitution.
2x+3y =1
x+2y=3"

Résoudre le systeme (S) : {
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© Résoudre un systeme par combinaison linéaire.
IMBENOTE ..ttt ettt ettt b e ettt et et e e st e s et e heae e a e he b e b e Rt Rt st et e e beeae et eaeereeneene et

M Savoir-faire : Savoir résoudre un systéeme par combinaison linéaire.
3x —2y =5
5x+3y=2

Résoudre le systeme (S) : {

© Application a la résolution de problémes.

M Savoir-faire : Savoir utiliser un systéme d’éguations pour résoudre un probléme a deux inconnues :
Dans une boulangerie, Fabien achéte 3 pains au chocolat et 2 croissants. Il paie 5,60 €.

Dans la méme boulangerie, Bob achéte 1 pain au chocolat et 3 croissants. Il paie 4,20 €.

Calculer le prix d’'un pain au chocolat et d’'un croissant.
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